Симоненко Наталья Викторовна 

Идентификатор: 220-210-748


III. Задачи из отчёта по социально-экономическому развитию г. Биробиджана за 10 лет. 

Учащимся предлагается сформулировать задачи по статье (файл Статья из газеты Биробиджанская звезда) и отправить учителю, сформулированные задачи выводятся на экран и устно решаются

Задача 1.
В 1999 году налоговые поступления в бюджет составили 89,4 млн. рублей. В минувшем 2008 году налого​вые поступления выросли до 643 млн. рублей.

На сколько процентов выросли налоговые поступления?

1) 643 – 89,4 = 553,6 (млн.рублей). 2) 553,6 : 643,4
[image: image1.wmf]»
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Задача 2. По сравнению с 2007 годом иностранные инвести​ции в экономику Биробиджана в 2008 году увеличились почти на 30 процен​тов и составили 14,2 млн. рублей.

Каковы инвестиции в экономику города в 2007 году?

1) 100% + 30% =130%

2) 130% составляют 14,2 миллиона рублей

1,3 составляют 14,2 миллиона рублей

14,2 млн.рублей : 1,3 
[image: image3.wmf]»

10,9 миллионов рублей – инвестиции 2007 года

Задача 3. 

На тер​ритории Биробиджанского городс​кого округа действует около 460 малых предприятий. 

Услуги общественного питания оказывают 115 малых предприятий, бытовые услуги оказывают 

около 240 предприятий.

Каков процент предприятий, не работающих в сфере общественного питания и бытовых услуг?

Решение:

1) (115 + 240): 460 = 355 : 460 
[image: image4.wmf]»

 0,77
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77% 2) 100% - 77% 
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Задача 4. 

В Биробиджане из 15 тысяч автомобилей 11 тысяч в личной собственности граждан.
Каков процент автомобилей, находящихся в личной собственности граждан?

Решение: 
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Какого вида задачи встретились при анализе отчёта по социально-экономическому развитию?

1) Нахождение числа по его проценту.

2) На процентное отношение.

3) Изменение величины в процентах.

IV. «При реализации теории на компьютерах вскрываются те ошибки недочёты, которые обычно ускользают от внимания даже самых скрупулёзных исследователей». Патрик Уинстом

В официальных данных о развитии экономики Еврейской автономной области за период 2000-2004 гг. при исследовании динамики основных фондов в ЕАО выяснилось: 


1) приток фондов осуществляется пропорционально трудовым ресурсам, что перекрывает убыль, происходящую из-за износа фондов; 


2) убыль фондов зависит от численности занятых в отрасли и может быть объяснена ростом средств на привлечение иностранной рабочее силы, вместо затрат на модернизацию производства и техническое перевооружение.

 
В этом случае наблюдается кризисное падение фондов, хорошо известное явление «замещения капитала трудом». 

Поговорим о проблемах, связанных с замещением капитала трудом с точки зрения теории.

Ученик:

Как правило, перед фирмой встает проблема: исполь​зовать относительно большой объем капитала в совокуп​ности с небольшим количеством труда или же, наоборот, использовать относительно мало капитала и много тру​да, или, наконец, использовать какой-либо промежуточ​ный вариант производства.

Например, сборку автомобилей можно производить на современном конвейере с новейшими роботами, при​влекая к этому небольшое количество работников или же наоборот - вести сборку вручную, используя при этом много сборщиков.

Таким образом, в процессе производства труд и капи​тал могут заменять друг друга. Всевозможные техноло​гические способы производства, зависящие от величины труда L и капитала К описывает производственная функция Q = f (L, К).

Пусть фирма планирует выпустить Q = Q0 единиц окончательной продукции. Из уравнения следует, что этот выпуск может быть достигнут различными технологическими способами - для этого достаточно рассмотреть такие затраты L и К, которые удовлетворя​ют уравнению Q0 = f (L,K).

ОПРЕДЕЛЕНИЕ. Множество точек (L, K) на плоскости LOK, удовлетворяющих уравнению Q0 = f (L,K) представляет собой некоторую линию, которая называется изоквантой (от лат. iso тот же самый» и quant - «количество») или линией равного выпуска.

Так, если мы рассматриваем рытье котлована для фундамента здания, то точка А на рис.1 соответствует технологическому способу, при котором используются люди с лопатами, а точка В - экскаватору, управляемо​му одним человеком! Впрочем, можно выбрать и проме​жуточную технологию - часть котлована выкапывается вручную, а часть - с помощью экскаватора.

II. Имеются различные виды изоквант. Изокванты, представляющие различные уровни выпуска продукции, имеют вид, изображённый на рисунке 2. Это изокванты производственной функции Кобба-Дугласа. Они показывают возможность взаимозаменяемости труда и капитала. 

На рисунке 2 представлены изокванты выпуска окончательной продукции. Комбинации ресурсов 
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 EMBED Equation.3  [image: image10.wmf]),

,

(

K

L

соответствующие точкам A,C,B изокванты Q = Q0 обеспечивают выпуск окончательного продукта в объёме Q0 единиц.


Чем дальше от начала координат расположена изокванта, тем больший объем выпуска она представляет. Множество всех изоквант образует поле изоквант.


 Анализ изоквант производственной функции Кобба-Дугласа показывает, что заданное количество оконча​тельного продукта может быть произведено при очень малом количестве одного из факторов (L или К ), лишь бы в достаточном количестве был другой. Так, нехватку капитала согласно изоквантам функции Кобба-Дугласа можно всегда компенсировать достаточным количеством рабочих. Это естественно, если речь идет о выкапывании котлована: отсутствие техники можно заменить массой рабочих с лопатами, но вряд ли смогут один-два рабочих обеспечить выплавку чугуна в современной доменной печи или обеспечить работу крупного завода.

 Более того, как писал академик Моисеев Н.Н.: «...современный сверхзвуковой самолет не может быть построен, подобно пирамиде Хеопса, руками 100 000 неквалифицирован​ных рабов».

 Таким образом, полная взаимозаменяемость труда и капитала, которой обладает производственная функция Кобба- Дугласа, далеко не всегда реализуется в действи​тельности, поскольку эта функция является достаточно грубым приближением к реальным процессам производ​ства. Существуют другие производственные функции, не имеющие этого недостатка. 

Пример. Найти изокванту производственной функции Кобба-Дугласа Q = 60 К
[image: image11.wmf]4
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, соответствующую выпус​ку продукции Q0 = 120 ед.

 Решение. В данном случае уравнение примет вид 120 = 60 К
[image: image13.wmf]4

1

 L
[image: image14.wmf]4

3

.

 Отсюда находим 
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Это и есть уравнение искомой изокванты: каждая пара чисел (L,K), удовлетворяющая ему, определяет технологический способ производства, обеспечивающий выпуск 120 ед.  Рисунок 3
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Решение задач на компьютере.

Задача 1. Построить изокванты производственной функции Q = 2 К
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, отвечающие следующим значениям: а) Q = 1; б) Q = 2; в) Q = 4; г) Q = 25

Решение: 

а) Q = 1
а)
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в) Q = 4
в) 
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б) Q = 2
б) 
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г) Q = 25
г) 
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V. Гимнастика у компьютера

Гимнастика для глаз
1. Плотно закрыть и широко открыть глаза. По​вторить 5—6 раз с интервалом в 30 с.
2. Посмотреть вверх, вниз, влево, вправо, не поворачивая головы.
3. Вращать глазами по кругу: вниз, вправо, вверх, влево и в обратную сторону.
4. Сесть, крепко зажмурить глаза на 3—5 секунд. За​тем открыть их на 3—5 с. Повторить 6—8 раз.
5. Встать, смотреть прямо перед собой 2—3 с. За​тем поставить палец руки на расстояние 25—30 см от глаз, перевести взор на кончик пальца и смотреть на него 3—5 с. Опустить руку. Повторить 10—12 раз.
6. Сесть, закрыть глаза и массировать каждое ве​ко круговыми движениями пальца в течение 1 мин.
7. ИП — сидя, голова неподвижно. Медленно перевести взгляд с пола на потолок и обратно, затем — справа налево и обратно. Повторить 10— 12 раз.
8. Круговые движения глазами в одном и про​тивоположном направлении
Упражнения для пальцев
· Сделайте «петушок» (рис. 1).
· Сделайте «козу» (рис. 2).
· Сделайте «корзинку»  (рис. 3).
· Сделайте «елку»  (рис. 4).
· Сделайте «гуся» (рис. 5).
· Сделайте «шарик» (рис. 6).
VI. Решение банковских задач и самостоятельная работа на построение графиков программе Excel.

1. Разбор задачи из учебника «Алгебра и начала математического анализа» для 10 класса, авторы: Ю. М. Колягин, М.В. Ткачёва и др… 

Стр. 238 задача 4. Как известно, двухпроцентный вклад в сбербанк, равный а рублям, через n лет становиться равным а (1,02)n, а трехпроцентный вклад становиться равным а (1,03)n. Через сколько лет каждый из вкладов удвоиться?

Решение:

Первый вклад 

2а= а (1,02)n, откуда (1,02)n = 2, 
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Второй вклад 

2а= а (1,02)n, откуда (1,03)n = 2, 
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2. Работа в группах. Самостоятельная работа на решение аналогичных задач и построение графиков в программе Excel.

Через сколько лет каждый из вкладов удвоиться?

Если вклад под 4% годовых?
2а = а (1,04)n, откуда (1,04)n = 2, 
[image: image32.wmf]»
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Если вклад под 5% годовых?
2а = а (1,05)n, откуда (1,05)n = 2, 
[image: image33.wmf]»
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Если вклад под 6% годовых?
2а = а (1,06)n, откуда (1,06)n = 2, 
[image: image34.wmf]»
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Если вклад под 7% годовых?
2а = а (1,07)n, откуда (1,07)n = 2, 
[image: image35.wmf]»
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Если вклад под 8% годовых?
2а = а (1,08)n, откуда (1,08)n = 2, 
[image: image36.wmf]»
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Если вклад под 9% годовых?
2а = а (1,09)n, откуда (1,09)n = 2, 
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Если вклад под 10% годовых?
2а = а (1,1)n, откуда (1,1)n = 2, 
[image: image38.wmf]»
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Если вклад под 11% годовых?
2а = а (1,11)n, откуда (1,11)n = 2, 
[image: image39.wmf]»
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Если вклад под 12% годовых?
2а = а (1,12)n, откуда (1,12)n = 2, 
[image: image40.wmf]»
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3. Разбор задачи из учебника «Алгебра и начала математического анализа» для 10 класса, авторы: Ю. М. Колягин, М.В. Ткачёва и др… 

Задача №62, стр. 239

Число жителей города-новостройки увеличивается ежегодно на 8%. Через, сколько лет число жителей удвоится?

Решение: пусть t – искомое число лет, по истечении которых число жителей удвоится. Тогда 
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, откуда (1,08)t = 2, 
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или по формулам перехода, перейдя к основанию логарифма10: t = 
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4. Работа в группах. Самостоятельная работа на решение аналогичных задач и построение графиков в программе Excel.

Задача. Если условия проживания не изменятся, через сколько лет число жителей 

а) утроиться? б) станет больше в 4 раза? в) станет больше в 5 раз? г) станет больше в 6 раз? 


1 способ (на компьютере)
2 способ (по формулам перехода)

 Число жителей утроится?
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Число жителей станет больше в 4 раза? 
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Число жителей станет больше в 5 раз? 

[image: image49.wmf]21
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Число жителей станет больше в 6 раз? 
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Учитель. Сделайте вывод о закономерности. Скажите, какого вида функцией описывается данная закономерность? Какова монотонность данной функции? 

Все ли условия развития города учитывает задача?

5. Разбор задачи из учебника «Алгебра и начала математического анализа» для 10 класса, авторы: Ю. М. Колягин, М.В. Ткачёва и др… 

VII. Задача №65(1), стр. 239
К 2000 году известные запасы угля в мире составляли 
[image: image54.wmf]12

10

5

×

тонн. Мера потребления угля в мире равна 2,2
[image: image55.wmf]9

10

×

тонн в год. На сколько лет хватит имеющихся запасов угля при данном его потреблении? 

Решение: 
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VIII. Подведение итогов урока. Составление фрейма.

Фрейм – это структура представления знаний, организованная вокруг некоторого понятия, которая, в отличии от ассоциаций, содержит данные о существенном, типичном и возможном. 

Создавая фрейм выделяем главное в прочитанной информации. Это способствует её пониманию и запоминанию.

 IX.Предлагаем вам выбрать один из предложенных рисунков, характеризующих на ваш взгляд лицо урока. Рисунок 5 (Какое отношение к данной теме учащихся).

1) Какие затруднения.

2) Что успешно усвоены?

X. Подведение итогов урока: а) систематизация знаний,

 б) виды деятельности учащихся

Что систематизировали на уроке 

Понятия
Формулы, по которым производились 

 расчёты
Задачи, связанных с расчётами

1) Процент
1) Нахождение процента от числа
Финансовые задачи

Задачи на замещение капитала трудом

Аналитические задачи на прогнозирование ситуации.

2)Капитализация процентов

3)Изокванта

4)Логарифм
2) Нахождение числа по его проценту

3) Процентное отношение

4) Изменение величины в процентах
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